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Καταγωγή του η vήσoc ' Ιμβρος, ηλκ ίοα 51 χρόνων, ε-
σπούδασε στή Θεολογική Σχολή Χάλκης, στή Ρώμη, στο 
Μόναχο και στην Ελβετία. Ομιλεί άπτιστα 5 Εένες γλώσ-
σες. 

Σαν Τούρκος υπήκοος υπηρέτησε ως έφεδρος ΑΕιωμα-
τικός, στα 34 χρόνια της ζωής του χειροτονήθηκε διάκο-
νος και αργότερα Μητροπολίτης Χαλκηδόνος. Ηταν μέ-
λος της Πατριαρχικής Αντιπροσωπείας στην θρονί κή έορ-
τή της Εκκλησίας της Ρώμης και του Παγκοσμίου Συμβου-
λίου Εκκλησιών και έτσι του δόθηκε η ευκαιρία να ανα-
πτύξει προσωπικές σχέσεις με εκκλησιαστικές προσωπικό-
τητες σε όλο τον κόσμο, που θα του είναι πολύτιμες τώρα 
που εκλέχτηκε π α μ ψ η φ ε ί Οικουμενικός ΠΑΤΡΙΑΡ-
ΧΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ. 

Στην τελετή της ενθρόνισής του (2-11-1991) που έγινε 
με Βυζαντινή μεγαλοπρέπεια στο παρεκκλήσιο του Αγίου 
Γεωργίου στο ΦΑΝΑΡΙ της ΠΟΛΗΣ, παρέστησαν ο Πρω-
θυπουργός της Ελλάδος κ. Κ. Μητσοτάκης, ο Αντιπρόε 
δρος κ. Αθαν. Κανελλόπουλος, ο Υπουργός των ώΕωτερι 
κών κ. Σαμαράς, η Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Β. Τσου-
δερου, ο αρχηγός της Αντιπροσωπείας του ΠΑΣΟΚ κ. Α. 

Τσοχατζόπουλος και ομάδα Ελλήνων Βουλευτών, Αντιπρο-
σωπεία των ΗΠΑ με επικεφαλής τον αδελφό του Αμερικα-
νού Προέδρου κ. Ουίλλιαμ Μπούς, ο Αρχιεπίσκοπος Βο-
ρείου και Νοτίου Αμερικής κ. Ιάκωβος, οι Πατριάρχες Αλε-
ξανδρείας, Βουλγαρίας και Ρουμανίας, Αντιπροσωπεία του 
Πατριαρχείου Μόσχας και ο Νομάρχης Κωνσταντινουπό-
λεως. Μηνύματα έστειλαν επίσης πολλές ξένες Κυβερνή-
σεις. 

Ο νέος Πατριάρχης στον ενθρονιστήριο λόγο του επισή-
μανε ότι η Ορθοδοξία έχει να προσφέρει πολλά στον κό-
σμο των ημερών μας. Κάνοντας «άνοιγμα» προς τη Ρωμαι-
οκαθολική Εκκλησία «των εν Δύσει αδελφών ημών», όπως 
την χαρακτήρισε, ζήτησε να εξαντληθούν όλες οι δυνατό-
τητες ώστε να επιτευχθεί η σύμπραξη των δύο Εκκλησιών. 
Τόνισε ότι η ανάγκη της θεολογικής σκέψεως θα αποτελέ-
σει ένα από τα πλέον σημαντικά ενδιαφέροντα του, διατύ-
πωσε το αίτημα προς τ ις τουρκικές αρχές για επαναλει-
τουργία της θεολογικής Σχολής Χάλκης, που έκλεισε προ 
εικοσαετίας, και ανήγγειλε την έκδοση επίσημου εκκλησια-
στικού θεολογικού περιοδικού υπό την ευθύνη του Πατρι-
αρχείου. Τέλος, διαβεβαίωσε ότι το Πατριαρχείο θα πα-
ραμείνει μακράν της πολιτικής. 

Α1\ΑΚΟΜ!\ΩΣΕ§Σ 
Τ Ο Υ « Φ Ι Λ Ο Ξ Ε Ν Ο Υ » 

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΥΛΑΙΜΟΝΑ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Μέρες δουλείας και φωνές ελευθερίας 
από τον Επτανησιακό χώρο 

Ομιλία του Καθηγητή κ. ΝΙΚΟΥ ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ 
χες γύρω από την Πέτρα' σώμα Επτανησίων υπό τους Ανδρέα 
Μεταξά, Κων) νο Μεταξά και Γεράσιμο Φωκά ενισχύουν τους 
μαχόμενους ¡στην Ηλεία, και ο κατάλογος αυτός θα μπορούσε να. 
•συνεχιστεί για πολλή ώρα ακόμη. Ο ίδιος ο Κολοκοτρώνης, που 
είχε διαπεραιώνει με μικρό ιστιοφόρο από τους Παξούς σ ν ψ 
αγωνιζόμενη Ζάκυνθο και συνοδευόταν από μια ομάδα. Επτανηι-
σίων στη μάχτ; της Γράνας τον Αύγουστο του 1821, έγραφε αρ-
γότερα στα απομνημονεύματά του ότι οι Επτανήσιοι μάχονταν 
ηρωικά και πυροβολούσαν όρθιοι σαρκάζοντας τον εχθρό. 

Είναι γεγονός ότι η άγρια και αψυχολόγητη πολιτική του 
Άγγλου αρμοστή διεύρυνε το χάσμα ανάμεσα στην αγγλική δι-
οίκτ/ση και στο λαό και φούντωσε το μίσος του ενάντια στο δυ-
νάστη, ένα μίσος που πήρε 'συγκεκριμένη! μορφή με τους επα-
ναστατικούς αγώνες των ριζοσπαστών. Η ονομαζομενηι Ομάδα των 
Ριζοσπαστών, που την αποτελούσαν οι βουλευτές Γεράσιμος Λι-
βαδάς, Σταμάτιος Πυλαρινός, Ιωάννης Τυπάλδος, Ιωσήφ Μομ-
φεράτος, Ηλίας Ζερβός, Ναθαναήλ Δομενεγίτης — η αγιότερη 
μορφή του ενωτικού αγώνα, κατά τον Ντίνο Κονόμο(27)—, Γε-
ώργιος Ιακωβάτος, Ανδιρέας Καρούσος, Τηλέ;ωιχος Παίζης και 
Φραγκίσκος Δομενεγίντ/ς οργάνωσάν ,με κάθε μέσο τον αγώνα 
για την κατάργηση της αγγλικής κατοχής και ττ/ν ένωση με 
την Ελλάδα. Ο αγώνας του ριζοσπαστικού κόμματος κατά του 
μεγαλοαστικού Μεταρρυθμιστικού, που επιδίωκε μόνο «μερικές» 
κοινωνικές και ιδίως οικονομικές μεταρρυθμίσεις, και του κόμ-
ματος των αριστοκρατών, που ο λαός με την καυστική του ακρι-

4ο (Τελευταίο) 

Σ7 αυτή όμως την πολιτική της φίμωσης ο επτανησιακός λαός 
δεν μπορούσε να υποχωρήσει και δεν υποχώρησε. Ταραχές ξέ-
σπασαν στη Ζάκυνθο και ιδιαίτερα στη Λευκάδα, όπου στις εξαΓ 
γριωμένες συμπλοκές με το λαό σκοτώθηκαν Άγγλοι , γεγονός 
που η αγγλική διοίκηση ανταπέδωσε τάχιστα κρεμώντας δύο ιε-
ρείς πρωτεργάτες της στάσης κα: φυλακίζοντας άλλους. Μετά 
την έκρηξη της επανάστασης του 1821, το πνεύμα, συμπαράστα-
σης των Επτανησίων στον αγώνα της μητέρας πατρίδας τους 
οδήγησε σε νέες επαναστατικές ενέργειες και ταραχές. Οι Επτα-
νήσιοι που — μάς το θυμίζει, ανάμεσα σε άλλους, και ο Σπυρί-
δων Αργυρός — «πριν γίνουν άσυλον των καταιδιωκομένων Μω-
ραϊτών, Ρουμελιωτών και 'Ηπειρωτών, έγιναν πρώτον τά κέν-
τρα των κατηχήσεων των Φιλικών» (2θ) , έσπευσαν να αγωνι-
στούν με τους άλλους Έλληνες για την αποτίναξη; του μισητού 
τουρκικού ζυγού. Με τη στάση τους αυτή αντιμετώπισαν το σκλη-
ρό διωγμό, τις εξορίες και τη! δήμευση των περιουσιών τους από 
τον ΜΑΙΤΙΆΝΌ. Η απάνθρωπη αντιμετώπιση του αρμοστή δεν εμ-
πόδισε όμως την επτανησιακή φωνή της λευτεριάς να εκφραστεί με 
συγκεκριμένους τρόπους: εκατόν σαράντα πολίτες όλων των Ιο-
νίων νήσων υπό τον Ιθακήσιο Σπύρο Δρακούλη πέφτουν |ΐε τον 
Ιερό Αόχο στην περίφτ/μη 'μάχη του Δραγατσανίου' τάγμα Λευ-
καδίων και Ζακυνθίων υπό τον Κατσαρό αντιμετωπίζει με γεν-
ναιότητα τον Κιουταχή τον Αύγουστο του 1822 στον Αετό της 
Αιτωλοακαρνανίας" Κεφαλλήνες και Ζακύνθιοι υπό τον Βαγγέλη 
Αιβαδά και τον Νικόλαο Γερακάρη μάχονται σ όλες τις μά-

0 «ΦΙΛΟΞΕΝΟΣ», εκφράζει 
την ευγνωμοσύνη του προς 
τους κ.κ.: Νομάρχη Πειραιά, 
Έπαρχο Κυθήρων, ΙΙρεδρο 
της Κοινότητας μας Μητάτων 
και Πρόεδρο της Επιτροπής 
Διαχ) σης Εγχο')ριας Περιουσί-
ας μας, για τη συμπαράστασή 
τους, με έργα αναβάθμισης του 
μονωμένου χωριού μας όπως: 
με ασφαλτόστρωση όλου του «α-
πάνω» δρόμου του χωριού, μή-
κους ενός χ) τρου και αποπερά-
τωση κατά τα 4) 5 των δυο δρό-
μων, προς Φράτσια και προς 
Φοιλιγγιάνικα. 

• 
Στις 30.9.91, καθώς είχαμε 

αναγγείλει, έγινε η κλήρωση 
του Λαχείου μας. Ο τυχερός α-
ριθμός του Λαϊκού Λαχείου ή-
ταν ο 2156 ο δε τυχερός, ο κ. 
Α ναστάσης Αντωνίου, φίλος του 
«Φ» ο οποίος και προσεκόμισε το 
ταυτάριθμο Λαχείο του προς πα-
ραλαβή του πλαστικού σκάφους. 
Ο κ. Αντωνίου είναι κάτοικος 
Περιαιά, περιοχή Αγίας Σοφί-
ας, οδός Έβρου αριθ. 78 με α-
ριθ. τηλεφ. 49.04.303. 

μας Μητάτων, με την Επιτροπή 
της Εγχώριας Περιουσίας και 
με συμμετοχή του «Φ», με προ-
σφορά του 400.000 δρχ. κατα-
σκευάστηκαν στο χωριό μας τρια 
αθρλητικά γήπεδα: Μπάσκετ, 
Βόλεϋ και Τέννις. Έτσι ο Αυ-
λέμονας, με την πεντακάθαρη 
θάλασσά του με την σπυρωτή 
αμμουδιά μήκους άνω των 2 
χλμ. και πλάτους 70 μ. μαζί με 
την όμορφη Παιδική του Χαρά, 
εξελίσσεται σε θαυμάσιο Αθλη-
τικό Κέντρο του όλου Νησιού, 
μια και βρίσκεται στο κέντρο 
του. 

Κλείνοντας τις ανακοινώσει' 
μας, εκφράζουμε ακόμα μια φο-
ρά τις ευχαριστίες μας προς ό-
λους τους Δημόσιους Φορείς που 
μας συνέτρεξαν και προς όλους 
τους φίλους και τα μέλη μας. 
που μας παραστέκουνε κάθε φο-
ρά στις προσπάθειες αναβάθμι-
σης του χώρου μας. 

0 Πρόεδρος 

Π . ΦΓΛΛΗΣ 

0 Γ. Γραμματέας 

Σε συνενόηση της Κοινότητα ΛΑΖ. ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗΣ 

Κ ΕΟΡΤΗ m ΜΥΡΤ1Α10ΤΙΣΣΑΣ 
ΣΤΟΝ ΑΛΙΜΟ 

(Συνέχηα στη «λ. 4) 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ 
(Συνέχεια από το προηγούμενο) 

Η αδιαφορία και έλειψη συμπα-
ράστασης από το χωριό, αν όχι 
και πολεμική κατά του θεσμού 
του κλιμακεου αρχαιολογικής 
Γπηρεσίας με προϊστάμενον τον 
κ. Νίκο Βάρδα. II ανταπόκριση 
της Αρχαιολογικής υπηρεσίας 
υπήρξε καταπληκτική και αξιο-
θαύμαστη και η Κοινότητα αε 
ευχαριστείες αναγνωρίζει την 
προσοφορά της Αρχαιολογικής 
υπηρεσίας εις τα Βυζαντινά του 
Μυλοποτάμου και το πλούσιο 
Αρχαιολογικό κεφάλαιο της πε-
ριοχής μας. Συνεχίζονται από 
το έτος 1983 και μέχρι σήμερα 
οι εργασίες αναστήλωσης του με 
γίστης αξίας Βυζαντινού Ναού 
Αγίου Πέτρου Αραίων. Βοήθη-
σε παντιοτρόπως η Αρχαιολογι-
κή υπηρεσία τήν Κοινότητα δια 

την αξιοποίηση και τουριστική 
προβολή του Σπηλαίου Αγίας 
μας εξηνάγκασαν Κοινότητα 
και Σύλλογο να σταματίσωμε τις 
εκδηλώσεις λόγω έλειψης συ-
νεργατών και ψυχρότητας, δεί-
γμα παρακμής των θεσμών. Οι 
ξένοι τα θαυμάζουν και εμείς τα 
καταργούμε τα παλαιά έθιμα. 
Οι κδηλώσεις της έκθεσης έδι-
δαν κνίηση στο χωριό, και έσο-
δα στην Κοινότητα οια την αξιο 
ποίηση του κτιρίου Φιοτεινού. 

Το Κοιν. Συμβούλιο έκανε α-
ποκριάτικες και πρωτοχρονιάτι-
κες εκδηλώσεις με χορούς και 
δώρα στα παιδιά, κοπή βασιλό-
πιτας. Εγένετο ανταλλαγή α-
πόψεων, εποικοδομητικός διά-
λογος για έργα και προοπτι-
κές, ενημερώναμε τους χωρια-
νούς και ακούγαμε τις γνώμες 

των για τη λήψη σωστών α-
ποφάσεων. Κάναμε ανοικτά κοι-
νοτικά συμβούλια για θέματα, 
ύδρευσης και γεωτρήσεων και 
ακούγαμε τις γνώμες των δψ 
μοτών μας, ώστε οι εκάστοτε 
αποφάσεις του Κ.Σ. να είναι 
σύμφωνες με την κατά πλειο-
ψηφία γνώμη και βούληση των 
δημοτο>ν μας. 

Έγ ινε προσπάθεια αξιοποίη-
σης της κοινοτικής περιουσίας 
(κτίριο σχολής, οικία. Φωτει-

νού, αγγλικό σχολείο Κ. Χώ-
ρας και αγροκτήματα) . 

Κατεβλήθησαν προσπάθειες, 
μέσω Νομαρχίας, EOT και Γ-
πουργείου Νέας Γενιάς, για α-
ξιοποίηση της οικίας Φωτει-
νού σε είδος παραδοσιακού ξε-
νώνα κλπ. αλλ' η προσφορά της 
Κοινότητας δεν βρήκε ανταπό-

κριση. 
Τα κοινοτ. αγροκτήματα και 

ελαιόφυτα τίθενται σε δημοπρα 
σία ετήσιας περιόδου έναντι λο-
γικού ενοικίου σε ελαιόλαδο. 
Επίσης σε περιπτώσεις ανάγ-
κης λόγω ζημιών σε δρόμους 
και έλλειψη συγκοινωνίας, μέ-
λη του Συμβουλίου μετέφεραν 
ασθενείς δημότες ¡.ιας και τα 
παιδιά του σχολείου στην Καρ-
βουνάδα για τον αγροτικό ια-
τρό και δημοτικό σχολείο. 

Με φροντίδα της Κοινότητας 
περιήλθε στο Μυλοπόταμο το 
σπήλαιο Αγ. Σοφίας με έγκρι-
ση Νο',νλρχου και προέδρου εγ-
χωρίου περιουσίας Μα ν. Κασ:-
μίτη. Η παρουσία της Κοινότη-
τας στο σπήλαιο ενισχύεται και 
με την ανταπόκριση της αιτή-

(Συνέχεια στή σελ. 4) 

Συγκινητικά όμορφη, φέτος η 
γιορτή της ΜΓΡΤΙΔΙΩΤΙΣ-
ΣΑΣ στον Άλιμο, την Κυρια-
κή 29.9.91. 

Ύστερα από τη Θ. Λειτουρ-
γία και την επιμνημόσυνη δέη-
ση για τους: 

Μανώλη και Βικτωρία Με-
γαλοοικονόμου καθώς και τους 
προ αναπαυμένους του Δ.Σ. του 
Οικοδομικού Συνεταιρισμού που 
που έγινε στον I . Ναό Αγ. Γε-
ιοργίου Αργυρούπολης, η γιορ-
τή εστιάστηκε στο χώρο του α-
νεγειρομένου Ναού της Μυρτι-
οιώτισσας του Οικισμού Κυθηρί 
ων Λλίμου. 

Πάνω από 300 άτομα —ο 
Δήμαρχος Αλίμου και το Δημο-
τικό Συμβούλιο, ιερείς μεταξύ 
των οποίων ο συμπαθής π. Αν-
δρέας Καλλίγερος που κάθε χρό 
νο τιμά με την παρουσία του το 
πανηγύρι του Αλίμου, εκπρόσω-
ποι Κυθηραϊκών Σωματείων, Κυ 
θήριοι κάτοικοι της περιοχής 
και φίλοι παρακολούθησαν την 
ΠΡΩΤΗ ΑΡΤΟΚΛΑΣΙΑ της 
Μυρτιδιώτισσας Αλίμου που έ-
γινε στην εξέδρα που είχε στή-
σει ο Δήμος στο προαύλιο του 

Ναού. 
Φέτος, το άκουσμα του απολυ-

τίκιου της Παναγίας της Τσιρι-
γώτισσας και το αντίκρυσμα της 
εκκλησίας που χτίζεται, δημιύρ 
γη σαν μια απερίγραπτη συγκί-
νηση. 

Τόβλεπες στα μάτια, τόλεγαν 
τα χείλει... 

Στη συνέχεια μίλησε ο κ. 
Σπύρος Εμμ. Αυγερινός, μέλος 
του Δ.Σ. του Εξωραϊστικού Συλ-
λόγου, και το εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο του Ναού πραγματο-
ποίησε την κλήρωση των λα-
χνών. 

Η γιορτή έκλεισε με άφθονο 
τσιριγώτικο άρτο, μυρτιές, ανα-
ψυκτικά και ευχές για ολοκλή-
ρωση του Ιερού αυτού έργου. 

Την συγκίνηση και τον εν-
θουσιασμό επιστράγισαν Τσιρι-
γώτικα τραγούδια (ο δίσκος της 
Μυρτιάς) . 

Και όταν η προγραμματισμέ-
νη γιορτή τελείωσε αυθόρμητα 
έκανε την εμφάνισή της η ανε-
πανάληπτη τσιριγώτικη φιλοξε-
νεία. Ό λ α τα τσιριγώτικα σπί-

(Συνέχεια στη σ*λ 3) 

ΕΛΛΗΝΑΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ 
ΤΗΣ ΒΙΚΤΩΡΙΑΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 

Για πρώτη φορά, η Πολιτεία της Βικτώριας στην Αυστραλία α-
πέκτησε Έλληνα υπουργό. Πρόκειται για τον Φάνο θεοφάνους, 
που ορκίστηκε υπουργός καταναλωτικών υποθέσεων και υφυπουρ-
γός Οικονομίας. 

Ο Φάνος θεοφάνους δήλωσε ότι η υπουργοποίηση του αποτελεί 
τιμή για τη μεγάλη ελληνική κοινότητα της Μελβούρνης και εξέ-
φρασε την πεποίθηση ότι σύντομα θα ακολουθήσουν και άλλοι ' Ελ-
ληνες σε παρόμοια αξιώματα. Την Πολιτεία της Βικτώρια κυβερ-
νά το Εργατικό Κόμμα, που έχει άλλους δύο ' Ελληνες βουλευτές: 
τον Δημήτρη Δόλλη και τον Αλέκο Ανδριανόπουλο. 

Ο κ. θεοφάνους, 43 χρόνων, έγγαμος και πατέρας τεσσάρων 
παιδιών, είναι υφηγητής Πολιτικών Επιστήμων στο Πανεπιστήμιο 
της Μελβούρνης. 



Σελ. 2 «Π Α Γ Κ Υ Θ Η Ρ Α Τ Κ Η 

ΚΥΘΗΡΑΤΚΑ ΠΕΝΘΗ 
Η ΚΑΤΙ ΝΑ ΘΕΟΔ. ΚΑΣΙ-

ΜΑΤΗ πέθανε στο Σύδνεϋ Αυ-

στραλίας σε ηλικία 79 χρόνων, 
έπειτα από 3ετή εγκεφαλική πά 
6ηση. Στον σύζυγό της, την κο 
ρούλα της πολύ αγαπητή μας 
Αννούλα, στα αδέλφια της και 
σ' όλους τους συγγενείς της θερ 
μώτατα συλλυπητήρια Δεν θα 
την ξεχάσουμε ποτέ. 

Πανς - Ερασμία 
• 

Η ΤΑΣΙΑ ΚΑΛΙΑΚΟΥΔΑ 
(το γένος Γιάννη Κοζόνη από 

το Πιτσινιάνικα) πέθανε από 
καρδιακή πάεΐηοη, στην Αθήνα 
σε ηλικία 85 χρόνων και κηδεύ-
τηκε από το Νεκροταφείο Ζω-
γράφου. Στις αδελφές της Ανε-
ξίνα και Μαρία, στον Γιάννη Φα 
μέλη και στους άλλους συγγε-
νείς της θερμά συλλυπητήρια. 

— • — 
Η ΣΤΑΜΑΤΙΝΑ ΚΟΣΜΑ 

ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟΥ πέθανε σε 
ηλικία 93 χρόνων στα Αλοϊζιά-
νικα, στις 8.7.91. Συλλυπητήρια 
στον σύζυγο της, την κόρη της 
Μαίρη στον γαμπρό της Βαγγέ 
λη, στο εγγονάκι της Γιαννάκη 
κ.λπ. συγγενείς θερμά συλλυπη-
τήρια. 

* 
Η ΑΓΓΕΛΙΚΗ σύζυγος του 

Γεωργίου ΔΕΒΟΥΝΗ (Στρατή 
γού) ηλικίας 63 ετών εκηδεύθη 
στο Νεκροταφείο Παπαάγου Α 
θηνών. 

- * -ΝΙΚΟΣ ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟΥ 
Στις 4 Ιουλίου πέθανε στην 

Αθήνα εις ηλικίαν 78 ετών ο Νί 
κος Μεγαλοκονόμου από πάνα 
και πατέρα Κυθήριος. Σύμφω-
να με την επιθυμία του μετεφέρ-
θη στα Φράτσια των Κυθήρων 
απ' όπου η μάνα του όπου εκη-
δεύθη και ετάφη στο νεκροτα-
φείο Αγίου Δημητρίου σε τάφο 
οικογενειακό. Το συγγενολόϊ 
του όλο το χωριό κ.λπ. ετίθη-
σαν την κηδεία του. 

Αιωνία η μνήμη σου αείμνη-
στε Νίκο. 

Πάνος Κασιμάτης 
- • -

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΡ. 
ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

Στις 25 Οκτωβρίου πέθανε 
στο Σ ισμανόγλειο νοσοκομείο 
Κηφισιάς ο εκ Λιδαδίου των Κυ 
θήρων Αθανάσιος Β ρ. Κασιμά-
της 72 ετών, συνταξιούχος των 
Ελ. Ηλεκτρ. Σιδηροδρόμων. 

Υπήρξε υπέρ το δέον εργατι-
κός προοδευτικός και πρόκοψε 
πολύ. Κατ* επιθυμίαν του μετε-
φέρθη στο Λι-δάδι όπου γεννή-
θηκε κι όπου εκηδεύθη και ετά-
φη την 26ην Οκτωβρίου με θρή-
νους της συζύγου του και των 
παιδιών του. Την κηδεία του ε-
τίμησαν πολλοί Λιδαδίτες και 
πλήθος συγγενών. Τις αρετές 
του εξήρε ο εφημέριος Λι$αδίου 
αρχιμανδρίτης Πρωτέριος Παυ-
λόπουλος. Αιωνία η μνήμη σου 
αείμνηστε αδελφέ Θανάση. 

Πάνος Κασιμάτης 
- * — 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Το Εκκλησιαστικό Συμβού-

λιο του I. Ν. Παναγίας Κυπε-
ριωτίσσης Φριλιγκιανίκων συν-
ελθόν εκτέκτως επί τη αναγγε-
λία του θανάτου του 
ΖΑΧΑΡΙΑ ΧΑΡ. ΚΑΣΙΜΑΤΗ 
εξ Αυστραλίας, μεγάλου ευερ-
γέτη δια την αποπεράτωση του 

I. Ν. Αγ. Τριάδος - Φριλιγκια-
νίκων αποφάσισε ομοφώνως τα 
κάτωθι: 

1. Τέλεση επιμνημοσύνου δε-
ήσεως παρουσία του Σεβασμιω 
τάτου και Μητροπολίτου Κυθή-
ρων κ.κ. ΙΑΚΩΒΟΥ υπέρ ανα-
παύσεως της ψυχής του αειμνή-
στου δωρητού και ευεργέτου 
κατ* έτος. 

2. Ανακηρύσσει τον ως άνω 
Μέγα Ευεργέτη του Ι.Ν. Αγ. 
Τριάδος Φριλιγκιοα/ίκων. 

ΕΠΙΚΉΔΕΙΟς 
Αξέχαστε 
και αείμνηστε Ζαχαρία, 

Πολύπονο καθήκον μας συγ-
κέντρωσε εδώ σήμερα, για να 
θυμηθούμε και να τιμήσουμε στο 
ελάχιστο τον άνθρωπο που με 
το παράδειγμα του ξεχώρισε 
και τίμησε το χωριό μας. 

Έναν άνθρωπο που φάνηκε 
ψηλότερα από τα ατομικά συμ-
φέροντα που χααρκτηρίζουν την 
εποχή μας. 

Γέννημα θρέμα των Φριλιγ-
κιανίκων, αγάπησες και πόνε-
σες αυτό τον τόπο. Έναν τόπο 
όχι ίσως ονειρικό, αλλά έναν τό-
πο που σε μεγάλωσε και σε άν-
δρωσε. Οι καιροί δύσκολοι, οι 
άνθρωποι πολλοί, η ξενητιά φάν 
ταζε σαν κάποια λύση. Μετά 
τον στρατό φεύγεις για την μα-
κρινή Αυστραλία. Άγνωστος 
μεταξύ αγνώστων, χωρίς να ξέ-
ρεις καλά την γλώσσα, αγωνί-
στηκες, πόνεσες, αγάπησες, έκα 
νες οικγένεια, αλλά ποτέ το μυα 
λό σου και η καρδιά σου δεν έ-
φυγαν από το ξερονήσι σνυ, από 
το χωριουδάκι σου. 

Δεν έπαψες να αγωνίζεσαι να 
μαθαίνεις νέα, να βοηθάς σε ε-
ράνους, όλα για το καλό του χω-
ριού σου του χωριού μας. 

Δεν έχουμε βέβαια ξεχάσει 
την προσφορά σου για την διά-
νυξη του δρόμου προς το νεκρο-
ταφείο μας, ξεχωριστή στιγμή 
για το χωριό μας με τους πενι-
χρούς πόρους που διέθετε τότε. 

Οι προσπάθειες σου όμως δεν 
σταμάτησαν εκεί. Η εκκλησία 
μας καμάρι του χωριού μας ο-
λοκληρώθηκε από τις μεγαλόκαρ 
δες προσφορές σου. Μήνες ολό-
κληρους αγώνες για να ενεργη-
θεί μεγάλος έρατος από συγχω-
ριανούς και άλλους Κηθήριους 
της μακρινής Αυστραλίας και 
να συγκεντρωθοών 4.500.000 
δρχ. που μαζί με τα 10.000.003' 
που συγκεντρώθηκαν από την 
ευγενική προσφορά σου του κτή-
ματος στην Παλαιόπολη στέγα-
σαν την Αγία Τριάδα. 

Είναι γνωστό ότι μέχρι την 
τελευταία σου στιγμή ενδιαφερό 
σουν και ρωτούσες για το τέμ-
πλο, τις εικόνες, τους πολυελαί-
ους, τον τρούλο. Κι όλα αυτά α-
πό αγάπη και ενδιαφέρον και ό-
χι από αλαζονεία και προβολή. 
Φίλε Ζαχαρία, 

Ινόκος άμμου η ζωή του αν-
θρώπου μέσα στην αιωνιότητα, 
κόκος που γίνεται έρμαιο του α-
νέμου και κάποια στιγμή χάνε-
ται. Αυτό που δεν χάνεται ό-
μως είναι τα έργα και οι πρά-
ξεις. Ό λ α αυτά μένουν τυπω-
μένα στο μυαλό των μεταγενε-
στέρων και όπως μια - μιά οι γε-
νιές αλλάζουν τα έργα γίνονται 
θρύλοι και παραδόσεις, γίνονται 
ιστορία. 

Αυτά τα έργα, τα δικά σου εί-
ναι εδώ μπροστά μας τώρα και 
τα θαυμάζουμε ,αυτά τα έργα 
είναι που σε κάνουν έναν από 
τους μεγαλύτερους ευεργέτες 
του χωριού μας. 

Η εκκλησιαστική επιτροπή, 
σαν ελάχιστο φόρο τιμής στην 
ζωή σου και στο έργο σου θα 
τοποθετήσει μαρμάρινη πλάκα 
στην Αγ. Τριάδα. 

Είθε τα έργα σου να γίνουν 
φωτεινό παράδειγμα και στις ε-
πόμενες γενιές που θ' ακολουθή 
σουν. 
ΑΙΩΝΙΑ ΣΟΓ Η ΜΝΗΜΗ 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 
Η Κυθηραϊκή Αδελφότητα Πειραιώς—Αθηνών ανακοινώνει ότι 

τα Γραφεία της Αδελφότητας θα είναι ανοικτά τις κάτωθι ημέ-
ρες και ώρες: 

Δευτέρα ώρα 9—12 π.μ. 
Τρίτη — Τετάρτη — Πέμπτη ώρα 6—9 μ.μ. 
Παρασκευή ώρα. 6—10 μ.μ. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΩΡΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ 
ΕΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΥ ΠΙΤΣΙΝΙΑΝΙΚΩΝ 

ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ ΚΑΤ IN ΑΣ Θ. ΚΑΣΙΜΑΤΗ 
(ΕΙΣ ΔΟΛΑΑΡΙΑ ΗΠΑ) 

θεόδωρ. Γ. Κασιμάτης εις μνήμην της συζύγου του Κατίνας 100.00 
Άννα Λάμπρου οικογ. εις μνήμην της μητέρας και γιαγιάς 60.00 
Εις μνήμην της Κατίνας Κασιμάτη προσέφεραν οι κάτωθι: 
Εμμανουήλ Γερ. Κασιμάτης 50.00 
Ανδρέας Γερ. Κασιμάτης 50.00 
Διαμάντα Ιωάν. Καλλιγέρου 20.00 
Μαρία Γεωργ. Κασιμάτη 30.00 
Παναγιώτης Ν. Κασιμάτης 100.00 
Βιόλα Κουβούση 50.00 
Νικόλαος Σ. Σάμιος 20.00 
Ειρήνη Σ. Σάμιος 20.00 
Παναγιώτης Κύπριος 20.00 
Βασίλειος και Παναγ. Κασιμάτης 50.00 
Χριστίνα Ε. Κασιμάτης 20.00 
Παναγιώτης και Έ φ η Κασιμάτη 20.00 
Ιωάννης και Μιχάλης Κασιμάτης 20.00 
Παναγιώτης και Σταυρούλα Πρινέα 50.00 
Μαρία Δημ. Κασιμάτη οικογεν. 20.00 
Α. Μυλώνας και Παναγιώτης 20.00 
Δημήτριος και Ελένη Κορώνη 20.00 
Ελένη, Αρετή και Μηνάς Κασιμάτης 40.00 
Ράη και Ρίτα Χάγουαντ 20.00 
Γεράσιμος Μ. Κασιμάτης 20.00 
Ζαφείρης Καραβουσάνος 30.00 
Ιωάννης και Λίλλιαν Καραβουσάνος 20.00 
Κα Δημητρίου Καλλιγέρου 20.00 
Ευαγγελία Δ. Μαυρομάτη 20.00 
Παναγιώτης Ν. Κασιμάτης και Ειρήνη εις μνήμην 

Γεωργίας Συρίγου 100.00 

Σύνολο 1.010.00 

Όλους τυος παραπάνω δωρητές το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
του Ιερού Ναού Εσταυρωμένου Πιτσινιανίκων ευχαριστεί θερμά 
για τις φιλευσεβείς εκδηλώσεις. 

0 Πρόεδρος 

Ιερεύς ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΟΓΡΑΝΤΟΣ 
Τα Μέλη: Γεώργιος Κασιμάτης Π. , Ιωάννης Καλλίγερος Εμ., 
Γεώργιος Καλλίγερος Δ., Ιωάννης Καλλίγερος Χαρ. 

ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑ ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΙΩΝ ΚΥΡΙΩΝ 
ΤΟΥ ΤΡΙΦΥΛΑΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΓΝΑΝΤΗΣΕΩΝ 

27 Νοεμβρίου 1991 ημέρα Τετάρτη 6—9 μ μ . 
28 Νοεμβρίου 1991 ημέρα Πέμπτη 10 π.μ. — 8 μ.μ. 

«Η μικρή μας αγορά» για την ενίσχυση των οικονομικών του 
Γηροκομείου μας. 

4 Δεκεμβρίου 1991 Συνάντηση της Συντροφιάς. 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γ. ΚΑΛΙΓΕΡΟΥ 
ΒΗΛΑΡΑ 2, ΟΜΟΝΟΙΑ, ΑΘΗΝΑ 

(έναντι Ι.Ν. Αγ. Κωνσταντίνου Ομονοίας) 

Tr)A. 52 49 973 

ΛΛΛ^ΛΛΛ^^ΛΛΛΛΛΛνΛΛΛΛν^ΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛ^ν^ΛΛΛΛΛΛ^^Λ^ 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ 
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤ>*>ΙΟ 

ΓΙΑΝΝΗ I ΦΑΜΕΑΗ 
ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 57 1Μ50 ΝΙΚΑΙΑ 

Τι>λΑφ. 49 03 289 
ΛΛΛΛ^ΛΛ^AΛΛΛΛ1W\ΛΛ•wW^ΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛ.,' 

Κ Α Σ Τ Α ΣΠ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΔΙΠΛ/ΧΟΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Α.Π.Θ 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ 
ΥΨΗΛΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ 

ΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ Ε.Ό.Μ. 
Δια πάσης φύσεως Συμβόλαια: Μεταβιβάσεις -

Παροχές - Δωρεές - Δ ι α ν ο μ έ ς και 
δια Μελέτες Οικοδομικών Αδειών 
ΠΟΤΑΜΟΣ (Πάροδος Αγ. Κ ων/νου) 

Ν. Κ Γ θ Η Ρ Α (802-00) — ΤΗΛ. (0735) 33388 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ Λ Α Ζ Α Ρ Ι Δ Η Σ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΜΕΛΕΤΕΣ: ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ - ΣΤΑΤΙΚΕΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΩΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ (Υπαγωγής στον 
αναπτυξιακό Ν. 1262/82) 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΑΡΧΕΛΑΟ Γ 5 - ΚΑΣΤΕΛΑ Α 
(185.33) — ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΤΗΛ. 4117.265 — ΤΗΛ. 4133.563 

Δ Ω Ρ Ε Ε Σ Ε Τ Ο Υ Σ 1 9 9 1 
Δια την αποπεράτωση του I. Ν. Αγ. Τριάδος Φριλιγκιανίκων. 

Χάρις Μίτσελ 50.000 
Μιχαήλ Καλοκαιρινός 100.000 
Κική Ζηλάκου 200.000 
Ελένη Π. Νοταρά 500.000 
Αρετή Πονηροπούλου 20.000 
Χάρις Μίτσελ 50.000 
Αγγελική Πονηροπούλου 20.000 
Σεβασμ. Μητροπ. Κυθήρω κ.κ. ΙΑΚΩΒΟΣ 30.000 
Ιερεύς Ηλίας Χανιώτης 5.000 
Ιερεύς Γεώργιος Λουράντος 10.000 
Αρχιμ. Κύριλλος Σταυρόπουλος 5.000 
Ιερεύς Αλέξανδρος Μαγγουρής 5.000 
Αρχψ,. Προτέριος Παυλόπουλος 10.000 
Ιερεύς Σταύρος Χάρος 5.000 
Ιερεύς Θεόδωρος Μεγαλοκονάμος 5.000 
Ιερεύς Γεώργιος Αδικημενάκης 5.000 
Ιερεύς Άνθιμος Βενέρης 5.000 
Ελένη Π . Νοταρά 5.000 
Γρηγορία Κασιμάτη 10.000 
Φρόσω Γιαννακοπούλου 10.000 
Ανώνυμος 5.000 
Γεώργιος Α. Φριλίγκος 150.000 
Ανώνυμος 50.000 
Ιωάννης Ζερβός 10.000 
Λάκης Ευθυμίου 10.000 
Σύλλογος Μυρτιά 50.000 
Θεοδώρα Ποτηρη 1.500 
Σταυρούλα Π αυλή 1.500 
Βασίλειος Μαυρομάτης 5.000 
Ελένη Θεοχαράκη 5.500 
Πόπη Μανολιός 14.600 
Ματίνα Κομηνού εις μνήμη Γεωργίου Ζαντιώτη 5.000 
Ματίνα Κομηνού εις μνήμην Χαραλάμπο Ζαντώτη 2.741 
Ζαχαρίας Καρράς εις μνήμην Αγησίλαου Φάρου 2.741 
Ευαγγελία Ζαντιώτη εις μνήμην Αγησίλαου Φάρου 2.741; 
Ζαχαρίας Καρράς εις μνήμην Χαράλαμπου Γ. Ζαντιώτη 2.741 
Ευαγγελία Ζαντιώτη εις μνήμην Χαραλάμπου Γ. Ζαντιώτη 2.741 
Παναγιώτης Τριφύλης 5.000 
Μπενίτα Μαυρομάτη 5.000 
Ανώνυμος 50.000 
Ιωάννης Μεϊμέτης 5.000 
Εμμανουήλ Γ. Φριλίγκος Β. Προσφορά εις Κύθηρα 424.477 
Χρήστος Βάρδας, 1 φορτίο άμμο 30.000 

Σ ύ ν ο λ ο 1.895.882 

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο θερμώς ευχαριστεί άπαντας τους 
ανωτέρω. 

Ο Πρόεδρος 
Ιερεύς ΕΜΜΑΝΟΓΗΛ ΠΟΤΑ ΑΚΗΣ 

Ο Π Τ Ι Κ Α 
ΑΔΕΛΦΟΙ ΙΠΠ ΠΡΕΚΑ 

(Ανεψιοί Π. Κασιμάτη, Γεν. 'Επιθεωρητού) 
ΑΚΡΙΒΗΣ ΕΚΤΕΛΕΙIΣ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΓΩΝ 
Εκτελούνται συνταγαι ΙΚΑ - OTE - ΔΕΗ 

κλπ. Ταμείων 

ΔΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: 
1) ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΟΣ 4, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5983486 
2) ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 48, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5907125 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ" ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΑΙΝΕΙ ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΤΟΚΟ 

ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ: 

ΟΨΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 

ΕΙΝΑΙ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΟΑΟΥΣ 
ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΙ 
ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΤΕ 

ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΕΣ ΣΑΣ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ 

Κυθπραϊκο 
το δικό σας πρακτορείο.... 
ΜΑΝΩΛΗΣ Α. ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ 

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 5 - Τ Η Λ 3627 3 6 0 
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Κοινωνικά 
ΓΑΜΟΙ 

Στις 8.9.91 ετελέσθησαν οι 
γάμοι εν στενώ οικογενειακά) 
κύκλω στο ναό Αγίας Μαρίνας 
Δρυμώνα των εκλεκτών νέων 
Ελένης Γεωργ. Μεγαλοκονόμου 
καδηγητρίας θεολογίας και Γε-
ωργίου Ιωαν. Σοφίου δημοσίου 
υπαλλήλου στους οποίους ευχό-
μαστε κάθε ευτυχίαν. 

Πάνος Β ρ. Κασιμάτης 

Στις 12 Οκτωβρίου στο ναό 
της Μυρτιδιωτίσσης Ν. Φαλήρου 
έγιναν οι γάμοι του εκλεκτού 
νέου κ. Γεωργίου Κουκούτσου 
από τη Μακρινίτσα Φθιώτιδος 
δημοσίου υπαλλήλου και της ω-
ραιωτάτης δεσποινίδος εκ Λιβα-
δίου των Κυθήρων Ιωάννας Αν. 
Καραδουσάνου ιδιωτικής υπαλ-
λήλου με ύπερεκατό προσκε-
κλημένους. Ο ναός ήταν στολι-
σμένος με άφθονα γαμήλια λου 
λούδια κι άπλετα φωτισμένος. 
Μετά το μυστήριο οι νεόνυμφοι 
εδέχθησαν τις ευχές και τα δώ-
ρα και προσέφεραν κουφέτα 
στους προσκεκλημένους τους ο-
ποίους παρέθεσαν πλουσιώτερο 
γεύμα στο γνωστό κέντρο «Το-
ξότης» του κ. Γιάννη Καραδου-
σάνου. Το κρασί έρευσε άφθονο 
οι μπύρες και τα αναψυκτικά 
και οι πάντες ήρθαν στο κέφι κι 
ακολούθησε χορός και διασκέ-
δασις με λαϊκή μουσική πέραν 
του μεσονυκτίου. Στα νεόνυμφα 
ανήψια μου εύχομαι από καρδί-
ας να ζήσουν, κάθε ευτυχία, υ-
γεία και πρόοδο και στους γο-
νείς των να τους χαίρωνται και 
κααμρώνουν. 

Πάνος Βρ. Κασιμάτης 
— * — 

Στις 14 Οκτωβρίου στο ναό 
Αγίου Αλεξάνδρου Παλαιού Φα 
λήρου έγιναν οι γάμοι του εκλε 
κτού νέου κ. Νίκου θεοδ. Καρα 
δουσάνου από το Λιδάλι των Κυ 
θήρων δημοσίου υπαλλήλου και 
της ωραιωτάτης δεσποινίδος Γε 
ωργίας Κουτρουμάνου, εκ Πύρ-
γου Ηλείας ιδιωτικής υπαλλή-

( ΠΑΓΚΥΘΗΡΑΊΚΗ 
Εκδίδεται κάβε μήνα 

Ιδρυτής - Ιδιοκτήτης 
Π. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

Ιφίγκνείας 59 Καλλιθέα 
Τυπογραφείο: 

ΝΙΚΗΤΑ Κ. ΚΑΡΑΛΗ 
Γερχνίου 7 Τηλ. 52.33.945 

Αθήνα. Τηλ. 9596.47« 
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: 

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΛΗΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

α) Εσωτερικού δρχ. 1.500 
β) Εξωτερικού δολλ. 25 

Η αλληλογραφία ν' απευ-
θύνεται στην Ερασμία Π. 
Κασιμάτη Ιφιγενείας 90 
Καλλιθέα Αθήνα. 

λου παρουσία υπερεκατό και 
πλέον προσκεκλημένων Ο ναός 
ήταν στολισμένος με άφθονα γα 
μήλια λουλούδια, άπλετα φωτι-
σμένος και καθαρός. Το μυστή-
ριο ετέλεσε κι ευλόγησε ο Μη-
τροπολίτης Πάτμου κ.κ. Χρυσί-
δωρος μετά των ιερέων του να-
ού. Η πρώτης κατηγορίας γα-
μήλια τελετή ήταν θαυμαστή. 
Εφωτογραφήθη κατ' επανάλη-
ψιν κι εδέχθη συγκινημένο τις 
ευχές και τα δώρα των προσκε-
κλημένων, προσέφερε κουφέτα 
και πλουσιώτατο γεύμα στο 
γνωστό κέντρο τΤοξότης» του 
κ. Γιάννη αΚραδυσάνου. Το 
κρασί έρευσε άφθονο οι μπύρες 
και αναψυκτικά, κι όλοι ήρθαν 
στο κέφι κι ακολούθησε χορός 
και διασκέδασις μέχρι πρωίας 
από λαϊκή μουσική. 

Στα νεόνυμφα ανήφια εύχο-
μαι από καρδίας να ζήσουν, κά-
θε ευτυχία, υγεία και πρόοδο 
και στους γονείς των να τα χαί-
ρωνται και καμαρώνουν 

Πάνος Β ρ. Κασιμάτης 

— * — 

Ο Αντώνης Μαρμαρινός Κοι-
νωνιολόγος καθηγητής και η 
Νένω Αθαν. Χάρου Μαθηματι-
κός από το Λιδάδι παντρεύτη-
καν στις 20.10.91 στον I. Ναό 
Μεταμορφώσεως στην Πλάκα. 

Συγχαρητήρια. 
Γ. 

— * -
ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΣΤΑ ΤΕΙ '91 

Η ΜΑΡΙΑ Π. ΠΑΤΕΡΑΚΗ 
στο Ιστορικό και Αρχαιολογι-
κό τμήμα του Παν) μίου Ιωαν-
νίνων. 

Συγχαρητήρια Γιαν. 
Η ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΥΡ. ΜΑ-

ΛΑΝΟΥ εγγονή του Δημ. Μαλά 
νου στη Νομική Σχολή Παν) μί-
ου Αθηνών. 

Ο ΓΕΩΡΓ. ΒΑΣ. ΚΑΣΙΜΑ-
ΤΗΣ στη Βιολογική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ 

ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ ΦΥΑΑΚΗ 
ΣΕ ΝΟΡΒΗΓΟ ΠΑΟΙΑΡΧΟ 
ΓΙΑ ΡΥΠΑΝΣΗ 
ΣΤΗ ΟΑΑΑΣΣΑ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Ο Νορχηγός «καπετάνιος» 
του τεράστιου δεξαμενόπλοιου, 
που είχε σημαία της πατρίδας 
του, ενώ ρύπανε με μαζούτ, πέν 
τε μίλια μήκος του Κυθηραϊκού 
πελάγους, προσπάθησε να ξεφύ-
γει από την «τσιμπίδα» του νό-
μου, αλλά τα έμπειρα «Λαγωνι-
κά» του Λιμενερχείου Πειραιά 
τον ανακάλυψαν και τον συνέ-
λαδαν. 

Η ρύπανση είχε γίνει στις 7 
Ιουνίου του 1990 από το τάνκερ 
«Χάτη Λίντερ» με αποτέλεσμα 
να κταδληθεί μεγάλη προσπά-
θεια να διαλυθεί η τεράστια πε-
τρελαιοκηλίδα. 

PANAYOTIS 

4 
PANAYOTIS S. DeFTEREVos 

MOPEDS, MOTOR CYCLES. 
CANOES, PEDALBOATS, 

SURFING BOARDS 
WATER SKIS 

KYTHIRA: CHORA-KAPSALI 
TEL 31004. 31700. 31551 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΚΥΘΗΡΟΝ 

YAMAHA, MOTOBECANE, IFA MZ> SIMSON, 

PIAGGIO, GILERA. SELVA, GOLDONI, J. DEERE 

Δ Ω Ρ Ε Ε Σ Γ Ι Α T O Κ Α Σ Ι Μ Α Τ Ε Ι 0 
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 

ΜΗΝΟΣ ΛΓΓΟΓΣΤΟΓ 1991 

5.000 Ανώνυμη στη μνήμη του συζύγου και της κόρης της 
Μαρία Σαραντοπούλου στη μνήμη των γονέων της Ξενο-

φώντος και Ελένης και Σταματίνας Ζαντιώτου 
Λούλα Παναρέτου στη μνήμη Μαρίας Φριλίγκου 
Εμμαν. Αλφιέρης στη μνήμη Γεώργιο Μεγαλοοικονοόμου 
Συντροφιά Κυθηρίων Κυριών υπέρ του Γηροκομείου 
Μαρία Καστρισίου 
Τάσης Κουκούλης 
Κύριος και κυρία Ιωάννη Στρατηγού στη μνήμη Δημη-

τρίου και Ευφροσύνης Στρατηγού, Γεωργίου και Νικο-
λάου ΙΙαρίση και Βασιλικής Μαργκάκη 

Ελένη και Αρετή Κασιμάτη στη μνήμη Γ. Γαλάνη 40 δολ. 5.600 
Ματίνα Νικ. Κορωναίου στη μνήμη Γεωργίου και Κυρά-

νης Κορωναίου 
Εριφύλλη Κανέλη στη μνήμη Ευστρατίου Κανέλη 
Καλομοίρα και Βρετός Βαγγή στη μνήμη των γονέων τους 
Αντωνία Νενέ στη μνήμη του συζύγου της Κοσμά 
Θεόδωρος και Στέλλα Καστρί σι ου 
Ιωάννης Σαλτογιάννης στη μνήμη της μητέρας του 
Κωνσταντίνος Κασιμάτης 
Παναγιωτίτσα Κρίθαρη στη μνήμη του συζύγου της 

Χριστόφορου 

10.000 
10.000 
10.000 
78.000 

5.000 
3.000 

50.000 

14.628 
30.000 

5.000 
50.000 
50.000 
10.000 
25.000 

12.000 

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΕΙΔΟΣ 

Η ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ MYPTIAIQTIIIAI ΣΤΟΝ ΑΜΜΟ 

Αντωνία Φατσέα. Το γεύμα της 25.8.91 στη μνήμη του συζύγου 
της. 

Αντώνης Μτης. Ρούχα. 
Παναγιωτίτσα Φυρού. Φρούτα. 
Ανδρέας Τραβασάρος. Φρούτα. 
Γεώργιος αΚσιμάτης. Ρούχα. 
Άννα Λαδά. Δύο Κουρτινόξυλα για την Εκκλησία στη μνήμη 

Οουρανίας Γκιουζέλη. 
Οικογένεια Βασιλείου Ρήγα. Τρόφιμα, στη μνήμη Βασιλικής 

Ταπραντζή. 
Κυριάκος Χλαμπέας. Μεταφορά από Αθήνα και αποθήκευση 500 

κιλών κατεψυγμένου κρέατος. 

ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ* 1991 

10.000 
5.000 
7.000 

30.000 

Κανέλα Σουρή στη μνήμη Εμμανουήλ Παναγ. Σουρή 
Μαριάννα Γύρα στη μνήμη του συζύγου της Κώστα 
Φαλιά Π ούλος στη μνήμη του συζύγου της 
Βασιλική Σίμου στη μνήμη Γρηγορίας Μαυρομμάτη 
Άννα και Σπύρος Τζάννες στη μνήμη Δημητρ. Γ. Κομηνού 10.000 
Άννα και Σπύρος Τζάννες στη μνήμη Μαρίας Φριλίγκου 10.000 
Ελευθερία Φρατζεσκάκη και παιδιά της Γεώργιος Αλέ-

κος και Τζένη, στη μνήμη Χαράλαμπου Φρατζεσκάκη 10.000 
Φιλιώ Αντ. Βλαντή στη μνήμη Εμμανουήλ και Βικτωρί-

ας Μεγαλοοικονόμου 5.000 

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΕΙΔΟΣ 

Κώστας Αθανασίου. Το Γεύμα της 23.9.1991. 
Μαρία Π . Κασιμάτη. Τρόφιμα. 
Χάρης και Φρόσω Στρατηγού. 8 Σεντόνια στη μνήμη Βασιλικής 

Μαραγκάκη. 

ΜΗΝΟΣ 0 Κ Τ Ω Β Ρ Ι 0 Γ 1991 

Ελένης Αθ. Τσαγκάρη - Μπλούκου, εις μνήμην του πατέρα 
της Κωνστ. Μπλούκου 21.500 

Δημ. και Γεωργίας Πλατανιά εις μνήμην Ελευθ. Κομηνού, 
ιατρού 15.000 

Γεωργίου Λεβούνη εις μνήμην Παναγ. Αεβούνη 10.000 
Μαρίας Κατσούλη - Στάγγου εις μνήμην του πατέρα τη 

Παναγιώτου 
Χαρ. Τζωρτζόπουλου εις μνήμην Μανώλη Σουρή 
Σπυρ. I . Φατσέα 

ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΕΝΙΣΧΓΣΕΙΣ 

10.000 
5.000 
6.000 

Εταιρείας «Κ. Ράϊκος» Α.Ε. 1.000.000 
Θεοδώρας Ν. Στρατηγού 100.000 
Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών 100.000 
Ελένης I . Κυριάκη 100.000 
Δημ. Λ. Κόμη 15.000 
Χαρ {λ. Σαραντόπουλου 50.000 
Σπύρου ΤζΑννε 50.000' 
Άννας Σπ. Τζάννε 50.000 
Χαράλ. Μελιτά 20.000 
Ηλία Κουκουβαίδη, εις μνήμην της μητέρας του 5.000 
Ελένης Έλσερμαν εις μνήμην συζύζου της Ανδρέα 30.000 
Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών εις μνήμην Εμμ. Μεγαλο-

κονόμου 10.000 
Μηνά και Ιωάννα Σουρή, εις μήμην Εμμ. Π . Σουρή 15.000 
Κωνστ. Γεωργ. Παπαδόπουλος 10.000 
Βασίλ. Σπανούοης 10.000 
Μαρία Παν. Πατρέλη 10.000 
Αρετή Κεράνη 10.000 
Ευανθία Δ. Παπαβασιλείου 5.000 
Διονύσιος Σίγουρος 5.000 
Νίκο; και Φωφώ Φυρίγου 5.000 
Δημ. Δημητρόπουλος 5.000 
Γεώργιος Δαμίγος 5.000 
Ευτέρπη Αδαμίδου 5.000 
Ελένη Κωστοπούλου 5.000 
Βασ. Πιτσαλίδης 5.000 
MARX M 0 N R 0 L 5.000 
Ntva Σαρρή 5.000 
Νίκος και Φώφη Γραφάκου 5.000 
Έ λ λ η Χιτζανίδου 5.000 
Ελένη θεοδωρίδου 5.000 

Σ ύ ν ο λ ο 160.000 

(Συνέχεια από τη σελ. 1) 
τια άνοιξαν για να δεχθούν τους 
φίλους, τους συγγενείς για τον 
καφέ, το γλυκό, την Αγάπη. 

Ε.Φ. 

Η ΟΜΙΛΙΑ 
ΤΟΥ κ. ΣΠ. Ε. ΑΥΓΕΡΙΝΟΥ 

Οπως κάθε χρόνο, έτσι και 
φέτος, με πρωτοβουλία του Συλ-
λόγου μας, πραγματοποιήσαμε 
τη γιορτή της Παναγίας της 
Μυρτιδιώτισσας, προστάτιδος 
της νήσου των Κυθήρων. 

Συγκεντρωθήκαμε όλοι εδώ 
για να τιμήσωμε την Γπεραγία 
Θεοτόκο και να ενώσωμε τις προ 
σευχές μας για υγεία, ειρήνη 
και πρόοδο σε όλους. 

Τη φετινή γιορτή, ένα σημαν 
τικό γεγονός έρχεται να λ αμπρί 
νει ακόμα περισσότερο και να 
την κάνει να ξεχωρίζει από όλες 
τις προηγούμενες. Το γεγονός 
αυτό είναι ότι με την βοήθεια 
της Παναγίας και την αγάπη 
όλων σας, έγινε η αρχή του σο-
βαρού αυτού έργου κατασκευής 
του Ιερού Ναού. 

Με τη συμπαράσταση του Μη 
τροπολίτου μας κ. Αγαθάγγελου 
τον οποίο και ευχαριστούμε, την 
βοήθεια όλυ)ν σας και τις ακού-
ραστες προσπαθείς του Εκκλη-
σιαστικού Συμβουλίου και της Ε 
ρανικής Επιτροπής, έγινε ένα 
θετικό βήμα όπως βλέπετε για 
υλοποίηση του ονείρου των κα-
τοίκων της περιοχής, που ήταν 
η ανοικοδόμηση του Ναού τού-

του. 
Με την ευκαιρία ως εκπρό-

σωπος του Διοικ. Συμβουλίου 
του Συλλόγου μας, επιθυμώ να 
ευχαριστήσω τον Δήμαρχο Αλί-
μου κ. Ξένον και τα μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου καθώς 
και τον Διοικητή του Αστυνομι-
κού Τμήματος Ά ν ω Καλαμακί-
:υ κ. Ηλιχκίπουλο, τόσο για 
την ανταπόκριση στην πρόσκλη-
οή μας στη σημερινή γιορτή ό-
σο και για την συμπαράστασή 
τους στις προσπάθειες του Συλ-
λόγου μας, για την ανάπτυξη 
των ανθρωπίνων σχέσεων και 
την δημιουργία καλυτέρων συν-
θηκών ζωής στην περιοχή μας. 

Επίσης ευχαριστούμε όλους ε-
σάς επώνυμους* και ανώνυμους 
που 'εργάζεσθε, κοπιάζετε και 
προσφέρετε για τις δραστηριό-
τητες του Συλλόγου μας, αλλά 
και για τους σκοπούς του Εκ-
κλησιαστικού Συμβουλίου του α-
νεγηρόμενου Ναού. 

Με την αγάπη σας θα συνε-
χίσουν οι εργασίες του Ναού 
και ελπίζουμε πως σύντομα θα 
ολοκληρωθεί το πρώτο στάδιο 
κατασκευής του ημιϋπογείου 
χώρου. 

Τελειώνοντας, σας ευχάριστου 
με και πάλι όλους που με την 
παρουσία σας, τιμήσατε την εκ-
δήλωσή μας αυτή και ευχόμα-
στε η ευλογία της Παναγίας 
της Μυρτιδιώτισσας να προστα-
τεύει εσάς και τις οικογένειέ: 
σας. 

ΤΟΥΡ IΣΤΙ ΚΑ-ΔΩ ΡΑ 
Γ Ρ Α Φ Ι Κ Α - Ψ Ι Λ Ι Κ Α 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ 
ÎCYTHERA^ ) ΔΩΜΑΤΙΑ 

\ x q P A l 
«ΝΙΚΗ» 

\ x q P A l ΧΩΡΑ TUA* (0733) 3126t 
ΚΥΘΗΡΑ, , m u 31005-31488 
ΧΩΡΑ TUA* (0733) 3126t 
ΚΥΘΗΡΑ, , m u 31005-31488 

H O T E L R A I K O S 
ΚΑΨΑΛΙ 801 00 - ΚΥΘΗΡΑ 

Σε ένα λιτό και φιλόξενο Τσιριγώτικο περιβάλλον 
και με ό,τι πιο σύγχρονο μέσο υπάρχει για την εΕυ-
πΓίρέτησή σας, με πανοραμική θέα, το υπαίθριο μπάρ 
και την πισίνα μας, σας περιμένουμε για αξέχαστες 
διακοπές. 

Τηλ. κρατήσεων : Κύθηρα: 0735-31766, 073531629 
Αθήνα: 01^2470522 - %ΑΧ: 01-8052755 

TELEX: 216442 RAIT GR 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΜΑΛΑΚΟΣ ΜΗΝΑΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ 
ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΑΜΠΗΣ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ 
ΜΗΧ)ΚΟΣ 

Οικοδομικές άδ«ιις - Επιβλέψιις 
Κατασκευές (μι το κλειδί στο χέρι) 

Αρχιτεκτονικές • στατικές - τοπογραφικές 
μελέτες - Οικονομοτεχνικές μελέτες 

δανειοδοτήσεις τουριστικών, βιοτεχνικών 
βιομηχανικών Επιχειρήσεων 

Φίλωνος 7 9 - 8 1 3ος όροφος Νο 45 (*ντός στοάς) 
Τηλ. 4122.348 - Πιφαιάς 



Σελ. 4 Π Α Γ Κ Y 0 Η Ρ Α Τ Κ Η 

Η ομιλία του κ. Ν. Πετρόχειλου 
(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

βολογία το ονόμασε «Καταχθόνιο», γιατί ανενδοίαστα τάχθηκε υ-
πέρ του κατακτητη, έμελλε να είναι μεγάλος. Διάσημα, ονόματα 
οπαδών των ριζοσπαστικών ιδεών, που αγωνίστηικαν με πάθος 
εναντίον των δύο άλλων κομμάτων, μπορεί κάνεις να. αναζητήσει 
σε όλα τα Ιόνια ντ/σιά. II Μιράντα Σταυρινού, στην ευσυνείδητη: 
μελέτη της για τις εξεγέρσεις της Κεφαλληνίας κατά τα έτη 
1848 και 1849 (2 8) , διαπραγματεύεται ένα μεγάλο αριθμό αγω-
νιστών, ανάμεσα στους οποίους και οι γνωστοί Κεφαλλήνες ρι-
ζοσπάστες Ιωάννης Μεταξάς Ιακωβάτος και Ιωάννης Μπατίστας 
Τυπάλδος Πρετεντέρης. Και ο ιστορικός Μιχάλης Πετρόχειλος 

γιωτοπούλου 
τοιες μελέτες γ ια τα νησιά μας υπάρχουν αρκετές και θα ήταν ευ-
χής έργον να γραφούν περισσότερες από τους ιστορικούς μας. 

Π αρά τις αξιόλογες συνταγματικές μεταρρυθμίσεις του νέου φι-
λελεύθερου και προοδευτικού διοικητή των Επτανήσων JOHN CAL-
BORNE - SEATON το 1844 και παρά την αναθεώρηση του συν-
τάγματος του 1817, η οποία επικυρώθηκε από την Αγγλία τον Ι -
ανουάριο του 1850, αναθεώρηση εξάλλου που βοήθησε στη δημιουρ-
γία πολιτικών λεσχών, ορισμένες από τις οποίες, όπως η «Ομό-

Τ7" L - Τ7 Λ -....¿,- ΑΊ ΛΛ/VI rrn . 
νοι α» 
τριω' 
ψαν κατά τρόπο εθνικά συγκίνη 
να επιζητούν την ένωσή τους με τη μητέρα Ελλάδα: «Αδέλφια 
έφτασ' ο καιρός ν' αρματωθώμεν όλοι/Εμπρός, με πυρ και βόλι/ 
ο ξένος να διωχθεί». 

Στην Κεφαλονιά το 1848-9 ξεσπούν έντονα, όπως είπαμε, ε-
παναστατικά κινήματα, που οι Άγγλο ι αντιμετωπίζουν με φρι-
κώδη μέτρα. «Αι βιαιοπραγία! και οι εξευτελισμοί του πληθυ-
σμού υπό των στρατιωτών», γράφει ο Σπύρος Βερύκιος, «είναι ε-
κτός πάσης περιγραφής. Εις πολλάς περιοχάς ανηρτήθησαν αγ-
χόναι, εις τας οποίας ανέβαιναν και κατέβαινον άνθρωποι, πιεζό-
μενοι να μαρτυρήσουν. Η μαστίγωσις, απάνθρωπος και σκληρά, 
ήτο εις την ημερησίαν διάταξιν. Και εις περιπτώσεις απαγχονι-
σμού ή και μχσαγώσεως, οι Βρεταννοί υπεχρέωναν πάντας, από 
του μικρού παιδιού μέχρι και του τελευταίου γέροντος, όπως πα-
ρακολουθούν τας σκηνάς. Και είναι ευνόητον τι επηκολούθει. Γέ-
ροντες απέθνησκον, έγκυοι απέβαλλον, παιδιά εγέμιζον τον αέρα 
με τους σπαραγμούς των, γυναίκες ελιποθύμουν. Ιερείς εξυβρί-
ζοντο και εταπεινώνοντο, πρόκριτο: και άλλοι σεβόμενοι από τον 
λαόν, διεκωμωδούντο και υφίσταντο μυρίας προσβολάς. Κατάδικοι 
περιεφεροντο ημιθανείς από την μαστίγωσιν εις τας οδούς των χω-
ρίων και κατόπιν" απηγχονίζοντο. Αγία Τράπεζα ναού εις την πε-
ριοχήν της Πυλάρου μετεβλήθη από τους στρατιώτας εις τράπε-
ζαν φαγητού. Οικίαι κατεστράφησαν, ή εγένοντο παρανάλωμα του 
πυρός και παρεβιάσθη τ:ο οικογενειακόν άσυλον. Ας σταματήσω-
μεν εδώ. Γπάρχει και συνέχεια» (30) . Το 1850 εκδίδεται στην 
Κέρκυρα η εφημερίδα «Ριζοσπάστης» και άλλες εξίσου ριζοσπα-
στικού χαρακτήρα, στην Κεφαλλονιά βγαίνουν οι εφημερίδες «Α-
ναγέννηση» του Ιωσήφ Μομφεράτου και «Φιλελεύθερος» του Ηλία 
Ζερβού. Ακολουθεί η ίδρυση του Ριζοσπαστικού κόμματος στη Ζά-
κυνθο επίσης, όπου και κυκλοφορούν οι εφημερίδες «Φωνή του Ι-
ονίου» και «Ρήγας» (1859) . Από το βήμα της Ιονίου Βουλής 
βροντώδης και συναρπαστική ακούγεται η φωνή του Λευκαδίτη 
βουλευτή και μεγάλου ποιητή Αριστοτέλη Βαλαωρίτη, που η ψυ-
χ ή του πάλλεται υπέρ της ενώσεως. Οι στιγμές είναι μεγάλες. 
'Ηδη από το Φεβρουάριο του 1850 το νέο τότε κοινοβούλιο κα-
θιερώνει ως επίσημη εορτή των Επτανησίων την 25η Μαρτίου 
και αποφασίζει την ανέγερση ανδριάντα στη μνήμη του πρώτου 
κυβερνήτη της Ελλάδας Ιωάννη Καποδίστρια. Μερικά χρόνια ύ-
στερα σύσσωμος ο επτανησιακός λαός δήλωνε κατηγορη|ιατικά 
στο λόγιο και πολιτικό Γουλιέλμο Γλάδστωνα, που είχε σταλεί ε-
πίσημα στα Επτάνησα, για να συντελέσει στη βελτίωση του πολι-
τεύματος, ότι μοναδική λύση του προβλήματος των Επτανήσων 
ήταν η ένωσή τους με την Ελλάδα. Κι εκείνος, βλέποντας αυτή 
την εμμονή στις ιδέες, αναγκαζόταν να παραδεχθεί ότι «επιτέ-
λους, τα υλικά συμφέροντα δεν είναι τα αποτελούντα ολόκληρον 
τον βίον του λαού. Γπάρχει κάτι ανώτερον εις τον νουν, εις την 
καρδίαν, εις τας παραδόσεις, εις την ιστορίαν του ανθρώπου... οι 
Ιόνιοι... θα ήσαν οι ευτελέστεροι των ανθρώπων, αν δεν επόθουν 
να συμμετάσχουν εις την πολιτικήν και εθνικήν τύχην των ομο-
φύλων των. «Μνημειώδης είναι ο αγώνας του Ζακύνθιου βουλευτή 
Κων. Αομβάρδου, που στην ιστορική αγόρευσή του στην Ιόνιο 
βουλή το 1863 απορρίπτει ως απαράδεκτες τις «μεταρρυθμιστικές» 
—και μόνο— προτάσεις του Γλάδστωνα και αξιώνει ένωση και 
μόνο ένωση. Ολόκληρη η Ιόνια βουλή τάσσεται ανεπιφύλακτα με 
το μέρος του, η πλάστιγγα γέρνει προς την πλευρά των ριζοσπα-
στών οριστικά τώρα πια και ο λαός μας, όπως μας πληροφορούν 
όλα τα έντυπα μέσα, χορεύει και τραγουδά στους δρόμους. 

Μετά την έξωση του Όθωνα η Αγγλία δήλωνε επιτέλους στο 
Χαρίλαο Τρικούπη ότι θα μπορούσε να δεχθεί την ένωση των Ε-
πτανήσων με την Ελλάδα, αν οι Έλληνες εξέλεγαν βασιλιά αρε-
στό σ' αυτήν. Τελικά, ύστερα από μύριους αγώνες, υπαναχωρή-
σεις και παρασκηνιακές ενέργειες, ο Ά γ γ λ ο ς αρμοστής Ερρίκος 
S T O R K S παρέδιδε τα Επτάνησα την 21 Μαΐου 1864 στον έκτα-
κτο απεσταλμένο της ελληνικής κυβέρνησης Θρασύβουλο Ζαΐμη. 
Ύστερα από 55 περίπου χρόνια η βρεταννική «προστασία» είχε 
λήξει. 

Είναι δύσκολο, όταν έχει αναλάβει κανείς την ευθύνη να 
αντιμετωπίσει το θέμα των επαναστατικών κινημάτων ενός φιλε-
λεύθερου λαού για την απόκτηση της ελευθερίας του μέσα σε μία 
περίοδο έξι περίπου αιώνων, να μιλήσει και με σχετική, έστω, ε-
πάρκεια. Αν τώρα η προσπάθεια αυτή αφορά στον ελληνικό και 
κάποιους άλλους λαούς, με μεγάλη ιστορική παράδοση και πλού-
σια συναισθηματική υποδομή, ίσως η δυσκολία αυτή εγγίζει τα 
όρια του αδυνάτου. Γι ' αυτό και κάθε παρουσίαση των φιλελεύθε-
ρων φωνών στον επτανησιακό χώρο από το 1386 μέχρι το 1864 
ενδεικτικές μόνο δυνατότητες προσφέρει. Πολλές φιλελεύθερες 
φωνές παραλείπονται και όχι πάντοτε, φοβούμαι, οι περισσότερο 
ασήμαντες. 
Αγαπητοί συμπατριώτες Επτανήσιοι, 

Αν σήμερα όλοι μας νιώθουμε βαθιά τη συγκίνηση για την ε-
πέτειο της ιστορικής στιγμής της ανεξαρτησίας μας, αυτό δεν εί-
ναι μόνο αποτέλεσμα των ηρωικών μας πράξεων, των πράξεων 
που δημιουργήσαμε εμείς — μια και όλος ο χώρος μας αγωνίστη-
κε και έφτιασε και έχει έτσι το δικαίωμα, κατά το Μακρυγιάν-
νη, να λέει «εμείς». Είναι αποτέλεσμα της γνώσης μας —μου έ-
χει και άλλοτε δοθεί η ευκαιρία να το πω αυτό— πως η ελεύθε-
ρη φωνή μας είναι απόλυτα σκεπής με τη φιλελεύθερη πράξη μας, 
που πάντα στην ιστορία μας ακολουθεί. Επιτρέψτε μου την πα-

ξε τον 

ΜΕΓΑΛΗ ΔΩΡΕΑ 3 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΔΡΑΧ. 
ΤΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ 

ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 
Το Κοιν. Συμβούλιο Αντικυθήρων με την 37)20.10.1991 από-

φαση του: 
1. Αποδέχεται την εκ δραχμών Τριών Εκατομμυρίων Πεντακο-

σίων Χιλιάδων (3.500.000) του κ. ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ 
προς την Κοινότητα, γ ια την ανοικοδόμηση του Κοινοτικού Οικο-
πέδου, όπου ευρίσκεται το Γραφείο της Κοινότητας στον Οικισμό 
Ποταμού Αντικυθήρων. 

2. Εκφράζει προς τον ανωτέρω τις θερμότερες ευχαριστίες του. 
3. Ανακηρύσσει τον κ. ΔΙΟΝΥΣΙΟ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟ, μεγάλο Ευ-

εργέτη της Κοινότητας Αντικυθήρων και αναλαμβάνει την υπο-
χρέωση να αναρτήσει επί του ανεγειρομένου σχετικό μαρμάρινο 
πίνακα με το όνομά του. 

4. Εκφράζει ακόμα τις πλέον θερμές ευχαριστίες του προς τον 
κ. Έ π α ρ χ ο Κυθήρων, καθώς επίσης και στους κ.κ. α) Διονύσιο 
Νικολακάκη Πρόεδρο της Ένωσης Απανταχού Αντικυθηρίων, και 
β) Σταύρο Βεϊόγλου Μηχανικό της ΤΥΔΚ Νομαρχίας Πειραιά για 
την συμβολή και βοήθεια τους για την πραγμάτωση του έργου 
αυτού. 

5. Αντίγραφο της παρούσης θα επιδωθεί στον κ. ΔΙΟΝΥΣΙΟ 
ΑΝΔΡΟΝΙΚΟ μέσω της Ένωσης Απανταχού Αντικυθηρίων. 

6. Περίληψη της απόφασης αυτής θα δημοσιευθεί στον Κυθηραϊ-
κό Τύπο. 

Ο Πρόεδρος 
ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΚΑΤΣΑΝΕΒΑΚΗΣ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ I. ΜΗΤΡΒΗΟΑΕΟΣ 
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυθήρων κ.κ. ΙΑΚΩΒΟΣ κα-

τά τον μήνα Σεπτέμβριον εκινήθη ως ακολούθως: 
1. Έλαβε μέρος εις την σύσκεψιν ήτοις εγένετο εις Αθήνας με 

την παρ ουσία ν του εκλεκτού ομογενούς εξ Αυστραλίας κ. Γεωργίου 
Χατζιπλή. 

2. Παρασκευή 13.9.91. Το εσπέρας εχοροστάτησεν εις τον Μ. 
Εσπερινόν εις τον πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικόν Ναόν Εσταυρω-
μένου - Χώρας. 

3. Σάββατον 14.9.91. Ε τέλεσε την Θ. Λειτουργίαν και εκήρυ-
Λόγον εις τον πανηγυρίζοντα I . Ν. Εσταυροιμένου - Πι-

τσινιανίκων. 
4. Κυριακή 15.9.91. Ετέλεσε την Θ. Λειτουργία και εκήρυξε 

τον θ . Αόγον εις τον πανηγυρίζοντα I . Ν. Αγ. Νικήτα - Καλάμου. 
5. Δευτέρα 16.9.91. Προέστη της μηνιαίας συνάξεως των εφη-

μερίων και εν συνεχεία ετέλεσε τον αγιασμόν εις το Γυμνάσιον -
Λύκειον Κυθήρων επί τη ενάρξει της νέας Σχολικής Περιόδου. 

6. Τρίτη 17.9.91. Προέστη της κηδείας του αειμνήστου Ευαγ-
γέλου Α'ουράντου εις Ι.Ν. Αγ. Αναργύρων - Φατσαδίκων. 

7. Κυριακή 22.9.91. Ετέλεσε την Θ. Λειτουργίαν και εν συ-
νεχεία προέβη εις την Χειροτονίαν εις Διάκονον του Μοναχού της 
Ιεράς Μονής του ΟΣΙΙΟΓ ΘΕΟΔΏΡΟΓ π. Νεκταρίου Βενιέρη, 
εις τον Ι.Ν. Ιλαριωτίσσης Ποταμού. Επίσης Προέστη του μνημο-
σύνου του αειμνήστου Θεοδώρου Σουρή. 

8. Δευτέρα 23.9.91. Εχοροστάτησεν εις τον Μ. Εσπερινόν εις 
την Μονήν Μυρτιδίων. Ωμίλησεν ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μο-
νής Πετράκη Παν. Αρχιμ. π. Χριστόφορος Παπαδόπουλος. 

9. Τρίτη 24.9.91. Ετέλεσε την θ . Λειτουργίαν και εκήρυξεν 
τον Θ. Αόγον εις τον Πανηγυρίζοντα I . Ν. Μυρτιδιωτίσσης. Έψα-
λε η χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως Γυθείου. 

10. Το Γεν. Φιλόπτωχον Ταμείο ν της Ιεράς Μητροπόλεως εχο-
ρήγησεν το ποσόν των 40.000 δρχ. εις αναξιοπαθούντας. 

Εκ του Γραφείου της Ιεράς Μητροπόλεως 

ράτολμη αλλά όχι αδικαιολόγητη σκέψη πως μια τέτοια συνέ-
πεια μπορεί να είναι μοναδική ή, τουλάχιστο, ξεχωριστή ανάμε-
σα στις ανθρώπινες ιστορίες. Και μπορεί να είναι και κάτι άλλο 
ακόμα που μας κάνει, εμάς τους Έλληνες, να νιώθουμε εύφορα 
στοχαστικοί και ικανοποιημένο: με σεμνότητα και με αιδώ: αγα-
πάμε ολόψυχα τη ζωή, μα το πάθος μας για την ελευθερία μας 
φέρνει συνέχεια κοντά στο θάνατο' είμαστε από τη φύση μας κα-
μωμένοι εύθυμοι και γελαστοί, μα οι τόσο στενές μας σχέσεις με 
την ελευθερία μας πικραίνουν τη ζωή και φέρνουν το πένθος στα 
σπίτια μας" δεν είμαστε πλασμένοι για τον πόλεμο, μα δε μας φο-
βίζει ο πόλεμος και γίνεται πνοή μας, σαν νιώσουμε πως η φωνή 
μας η ελεύθερη βρίσκεται σε κίνδυνο. Είναι αλήθεια πως συχνά 
κινδυνεύσαμε ως έθνος και κάποτε κάποιοι νόμισαν πως η ζωή 
μας τέλειωσε' ζήσαμε όμως και εξακολουθούμε, παρά τις μύριες 
επιβουλές και τους κινδύνους, να πιστεύουμε πως θα επιζήσουμε, 
γιατί μέσα σ' αυτόν τον παράλογο και αστόχαστο κόσμο εμείς επι-
μένουμε σ' ένα παιχνίδι που δεν το νομίζουμε χαμένο: στο παι-
χνίδι των ιδεών. Κι έτσι μείναμε ελεύθεροι, γιατί πιστεύουμε στη 
λευτεριά και παραβλέπουμε το μόχθο, τον πόνο και το θάνατο. 
Αξίζουμε λοιπόν, είναι αλήθεια πως αξίζουμε, την αισιοδοξία του 
Νικηφόρου Βρεττάκου: 

Μα ό,τι κι αν γίνει εμείς θα επιζήσουμε 
Άνθρωποι κατοικούν μες στο πνεύμα της Ελευθερίας αμέτρητοι 
Άνθρωποι όμορφοι μες στη θυσία τους. Άνθριοποι. 
Ένας μεγάλος καταυλισμός είναι η έννοια της αρετής. 
Το ότι πεθάναν, δεν σημαίνει πως έπαψαν να υπάρχουν εκεί, 
με τις λύπες τους, με τα δ ά ^ υ α , με τις κουβέντες τους. 
Ο ήλιος σας θα 'ναι ακριβά πληρωμένος. 
Αν τυχόν δεν γυρίσω, ας είστε καλά, 
σκεφτείτε για λίγο πόσο μου στοίχισε. 
(Σαν ήμουνα μικρός καθρεφτιζόμουνα στα ρυάκια της πατρίδας μου 

δεν ήμουν πλασμένος για τον πόλεμο) (31) . 

Γ Π ΟΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 
(26) Σπυρ. 'Αργυρού, «Ή έκατονταετηρίς της ένώσεως της 

Επτανήσου (1864—1964)», 'Αφιέρωμα εις τά Επτάνησα (1864 
-1964) , 413. 

(27) Βλ. Ντίνου Κονόμου, «Ζακυνθινοί ριζοσπάστες», Νέα Ε -
στία» (Εφτάνησα, Χριστούγεννα 1964), 177. 

(28) Βλ. Μιράντας Παξιμαδοπούλου - Σταυρινου, Οί έξεγέρ-
σεις της Κεφαλληνίας κατά τά έτη 1848 και 1849, Εταιρεία Κε-
φαλληνιακών Ιστορικών 'Ερευνών 1 ('Αθήνα, 1980). 

(29) Βλ. Μιχ. Πετροχείλου, Ιστορία της νήσου Κυθήρων ('Α-
θήναι, 1940), 64, κ.α., Τά πολυύμνητα Κύθηρα ('Αθήναι, 1955), 
19, κ.α. 

(30) Σπύρου Βερύκιου, Ιστορία τών «'Ηνωμένων Κρατών 
των 'Ιονίων νήσων — Ή οστοκληθεΐσα «Βρεταννική προστασία» 
και οί (Αγώνες τών Επτανησίων διά τήν έθνικήν άποκατάστασιν 
1815-1864 ('Αθήναι, 1964), 276. 

(31) Νικηφ. Βρεττάκου, « Έ ν α ς στρατιώτης μουρμουρίζει στο 
άλδανικό μέτωπο», Ποιήματα 1929—1957. 

Ε Ι Α Η Σ Ε Ι Σ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 

Η κ. Αθηνά Γαλανάκη γέννη-
σε στην Αθήνα ένα χαριτωμένο 
αγοράκι. 

Η κ. Ιωάννα Κατσσνεβάκη 
γέννησε στην Αθήνα ένα χαρι-
τωμένο αγοράκι. 

Η κ. Βασιλική Ευστρατίου 
γέννησε στην Αθήνα ένα χαρι-
τωμένο κοριτσάκι. 

Η οικογένεια Ιωάννου Γλι-
τσού εύχεται στα εξαδέλφια 
τους να τους ζήσουν τα νεογέν-
νητα και να τα καμαρώσουν ό-
πως επιθυμούν. 
ΘΑΝΑΤΟΙ 

Η Δέσποινα Χαρχαλάκη ετών 

69 απεδίωσε εις Πειραιά εψάλη 
εις τον Ιερόν Ναόν Αγίας Σο-
φίας και ετάφη εις το Νεκροτα-
φείον Αναστάσεως Πειραιώς. 

Η Ελένη Μ. Γαλανάκη ετών 
75 απεβίωσε εις Πειραιά εψάλη 
και ετάφη εις το Νεκροταφείον 
Αναστάσεως Πειραιώς. 
ΔΩΡΕΑ 

Η οικογένεια Ιωάννου Γλυ-
τσού προσέφερον εις μνήμην Ε-
λένης Γαλανάκη αντί στεφάνου 
το ποσόν των 10.000 δρχ. δια 
την κατασκευή κουφωμάτων Ιε-
ρού Ναού Αγίου Μύρωνος Αντι-
κυθήρων. 

ΙΩΑΝ. ΓΛΥΤΣΟΣ 

ΚΥΘΗΡΑ'I'ΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 
Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

Αγαπητέ συμπατριώτη, 
Ο Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών, εκτός από τα συνηθισμένα 

έξοδα λειτουργίας του, που δεν είναι πολλά, έχει αναπτύξει φιλαν-
θρωπική (ενίσχυση αανξιοπαθούντων, Γηροκομείου) και πολιτιστι-
κή δραστηριότητα, όπως η διδασκαλία κυθηραϊκών χορών, διδα-
σκαλία πιάνου, οργάνωση και εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης κ.λπ. 

Η ολοκλήρωση του προγράμματος αυτού χρειάζεται ανάλογα οι-
κονομικά μέσα. 

Και ο Σύνδεσμος μοναδικό τακτικό έσοδο έχει τη συνδρομή των 
μελών του. Αυτή τη συνδρομή παρακαλούμε να μην αμελήσεις να 
μας τη στείλεις. ιΓα να σε διευκολύνουμε, εσιοκλείουμε συμπληρω-
μένη επιταγή με το ποσό της οφειλής σου. 

Είμαστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθείς στην παράκλησή μας. 
Πρέπει να βοηθήσουμε όλοι, για να κρατήσουμε το Σύνδεσμο 

μας ψηλά, στη θέση που έχει σήμερα ανάμεσα στα Επτανησιακά 
Σωματεία. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

Ν. ΦΑΤΣΕΑΣ Α. ΚΟΜΗΣ 

Εκθέοεις o ta Κύθηρα 
Έκθεση ζωγραφικής, αλλά 

και φωτογραφίας έγινε στο Μαρ 
κάτο (πρώην αγοράς) στη Χώ-
ρα στις 11 Αυγούστου από τη 
δικηγόρο κ. Σ ούλα Ζάχου εκ 
μητρός Κυθηρίας λίαν επιτυχής 
που συγκέντρωσε πολλούς Κυθη-
ρίους και μη, όπως 4 Κυθηρί-
ου ς καθηγητές Πανεπιστημίου. 
Η έκθεση συλλογή ήταν εντυπω 
σιακή, όπου παρουσιάσθησαν Κυ 
θηραϊκά τοπία και παραδοσια-
κές μορφές γραιών που έχουν 
πεθάνει και νόμιζες ότι θα σου 
μιλήσουν όπως η εκ Καλάμου 
των Κυθήρων Καλιόπη Ιωαν. 
Καλλιγέρου ή Μαρκόπουλον που 
τυροκομεί' πίζει δηλ. γάλα για 
να κάμει τυρί. Επίσης η Μαρία 
Πέτρου Καλλιγέρου από τον οι-
κισμό Ξερονιάματα Καλάμου κι 
η μια κι η άλλη που γνέθει για 
να φτιάξει με το νήμα απλό μα-
λί προβάτου ρούχα του καρμιού, 
του κρεβατιού, του σπιτιού κ.λπ. 

Οι φωτογραφίες ήταν εξαίρε-

τες εικονίζουσες εξαιρέτου κάλ-
λους Κυθηραϊκά τοπία. 

Ομοίως η κ. Φρίνη Δρίζου 
στο Καψάλι στην αίθουσα του 
λιμανιού έκθεση ζωγραφικής ό-
που κυριαρχούσαν φυσικά με κα 
μάρι και περηφάνια πολύχρωμα 
πλοία κ.λπ. και συγκέντρωσε 
πολλςύο Κυθηρίους, ταξιδιώτες, 
τουρίστες κ.λπ. Με ου ο λόγια 
ήταν επιτυχής. 

Τέλος και αυτός άνοιξε στη 
Χώρα αξιόλογη έκθεση ζωγραφι 
κής, φωτογραφικής και λιθογρα 
φίας του γνωστού Αμερικανοκυ-
θηρίου Τζώρτζη Τζάννε ή Πα-
σαλή εκ Φρατσίων και συγκεν-
τρώνει πολλούς επισκέπτες ντό-
πιους και ξένους που θαυμάζουν 
τα έργα του γνωστά για την 
τέχνη τους και την αξία τους α-
πό εκθέσεις του στην Αθήνα κι 
αλλού από ειδικούς κριτικούς 
περί τα τοιαύτα λίαν επαινετι-
κές. 

Πάνος Βρ. Κασιμάτης 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ Κ. 
(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

σε ως Εκκλησίας και Κοινότη-
τας προς τον Σε β. Μητροπολί-
τη μας, ο οποίος, με απόφαση 
του Μητροπ. Συμβουλίου υπή-
γαγε τον εντός του σπηλαίου 
ομώνυμο Ναό της του θεού Σο-
φίας και Αγ. Σοφίας ·στον ενο-
ριακό ναό του Αγ. Χαραλάμ-
πους, ως παρεκκλήσιον του ε-
νοριακού ναού. 

Έγιναν ενέργειες της Κοινό-
τητας προς Νομαρχία, Δ) νση 
Δασών, Γ Π Ε Χ Ω Δ Ε κλπ. γ ια 
την αξιοποίηση: της ρεματιάς 
του Μυλοποτάμου σε εθνικό δρυ 
μό, με αξιοποίηση του καταρ-
ράκτη ΦΟΝΙΣΑ και αναστήλω-
ση και επαναλειτουργία των 
παραδοσιακών νερόμυλων κα-
θώς και προς τη Δ) νση Δα-
σών και το Γπ. Γεωργίας γ ια 
τη δημιουργία δάσους των κέ-
ορυν στην περιοχή Φανακοπία, 
Βολάδα και παραλία Λιμιώνα. 

Με άοκνες προσπάθειες της 
Κοινότητας έγινε η πρόσφατη 
τηλεφωναδότηση Μυλοποτάμου 
και επιλύθηκε ένα από τα σο-
βαρότερα προβλήματα του χω-
ριού μας. Η προστασία του πε-
ριβάλλοντος για το τον τουρι-
στικό Μυλοπόταμο επέβαλον 
την ανέγερση κοινοτικών αφο-
δευτηρίων με στεγανό βόθρο. 

Κατά το ταξίδι του Προέ-
δρου στην Αυστραλία, το έτος 
φροντίδι του χωριανού μας κ. 
Τζ ίμη Ζερβού έγινε στην Καμ-
πέρα αδελφοποίηση· της Κοινό-
τητας Μέλοποτάμου με την ορ-

Σ. ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ 
θόδοξη ελληνική κοινότητα της 
Καμπέρας. Ο Πρόεδρος περιό-
δευσε πόλεις της Αυστραλίας 
και ήλθε σε επαφή με χωρια-
νούς μας Μυλοποταμίτες οι ο-
ποίοι του επεφύλαξαν θερμή υ-
ποδοχή, άκουσαν το κοινοτικό 
πρόγραμμα και συνέδραμαν τα 
έργα εκκλησιών, δρόμου Λιμιώ-
να, τουαλέττες κλπ. Οι οικογ. 
Γιώργου και Μηνά Καρύδη και 
Άννας Καρύδη, κόρης του Πα-
ναγιώτη και Κατερίνας Βλαν-
τή, δώρισαν το ποσόν των 900. 
000 εις μνήμην της μητέρας 
των Αθηνάς για τα ανωτέρω 
έργα. Ο τ. Δήμαρχος Πειραιά 
ιατρός Γ. Στρατηγός Καστάνης 
ήλθε αρωγός εις τα έργα και 
προβλήματα Μυλοποτάμου. Με 
πρότασή του προς τον προκάτο-
χό του Δήμαρχο και πολιτευ-
τή Ανδρέα Ανδριανόπουλο πα-
ρεχωρήθησαν από τον Δήμο πο-
σότητα υλικού καθαριότητας κι 
ένα μεταχειρισμένο σε αρίστη 
κατάσταση απορριματοφόρο. 

Κατά τη διάρκεια της θη-
τείας μας έκλεισε επί τριετία 
το Προσκύνημα Παναγίας Ε-
λεούσας Ορφανής επαναστατικά 
εκ μέρους των κτητόρων. Με 
διαβήματα της κοινότητας και 
του ενοριακού ναού και με δυ-
ναμική παρέμβαση των παρα-
γόντων προς τον Σεβ. Μητρο-
πολίτην κ. Ιάκωβο εδικαιώθη 
ο Μυλοπόταμος και με προε-
δρικό 'διάταγμα και απόδραση 
της I . Συνόδου, νομότυπα εδό-
θη το Προσκύνημα στην κοινή 
λατρεία. 


